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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Melhoramento dos serviços de apoio aos idosos 

 

O Governo tem vindo a implementar, desde 2016, o “Planeamento dos Serviços 

de Reabilitação para o Próximo Decénio em 2025”, no sentido de concretizar, de forma 

faseada, as políticas de bem-estar, assistência médica e habitação dos idosos, com o 

objectivo de construir uma sociedade com o lema “promover o bem-estar, sentimentos 

de pertença e de valorização dos idosos”. Através da integração das políticas a vários 

níveis e dos recursos sociais, vai ser melhorada, de forma gradual, a rede de serviços 

de apoio a idosos e concretizado o objectivo de “envelhecimento activo”. 

Nas Linhas de Acção Governativa para o corrente ano, na área dos Assuntos 

Sociais e Cultura, refere-se que, antes da chegada de uma sociedade com baixa taxa 

de natalidade e envelhecimento da população, o Governo irá tomar medidas eficazes 

e sistemáticas, cujos trabalhos se centram em quatro vertentes: “promover o bem-

estar, o acesso aos cuidados de saúde, a felicidade e a valorização dos idosos”. No 

que diz respeito ao bem-estar dos idosos, vai ser criado um sistema de serviços de 

apoio em três vertentes, nomeadamente, domiciliários, comunitários e institucionais. 

Os serviços de apoio domiciliário centram-se na criação de um ambiental habitacional 

adequado aos idosos, incluindo o melhoramento dos serviços de apoio domiciliário e 

comunitário. 

O melhoramento dos serviços de apoio aos idosos e às crianças é um objectivo 
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importante do Governo para garantir e melhorar a vida da população e, a promoção 

do bem-estar, de uma vida feliz, saudável e longa é o desejo comum da população. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Tendo em conta o agravamento do envelhecimento da população e o aumento 

contínuo do número de idosos que vivem sós, o Governo vai tomar como 

referência as experiências das regiões vizinhas, no sentido de melhorar os 

produtos adequados aos idosos e de lhes prestar serviços adequados ao 

envelhecimento em casa, com um ambiente livre de barreiras e um quotidiano 

seguro e conveniente? Além disso, o Governo vai criar lares “móveis” nos 

bairros comunitários, com mecanismos inteligentes de cuidados para idosos, 

por forma a facilitar a sua vida, nomeadamente, a monitorização da saúde e 

a marcação diária de cuidados? 

2. O Governo afirmou, recentemente, que estava a avançar com o planeamento 

e os trabalhos preparatórios da próxima fase do Planeamento dos Serviços 

de Reabilitação para o Próximo Decénio, e que ia dar prioridade à big health, 

à tecnologia inteligente, à indústria dos serviços de assistência a idosos e ao 

ambiente amigável e inclusivo para os idosos, com vista a definir o rumo de 

desenvolvimento para as diferentes fases do referido Planeamento. Qual é o 

ponto de situação dos planos de curto, médio e longo prazo? Além disso, qual 

é o próximo passo para a criação do “Círculo de serviços comunitários para 

idosos” de 15 minutos? 

3. Para promover a diversificação da vida dos idosos, o Governo vai colaborar 
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com o Interior da China na criação de um itinerário turístico para os idosos, 

com vista a promover o desenvolvimento da indústria dos serviços de 

assistência a idosos em Macau? Além disso, com a generalização do “papel 

preventivo” de doenças, o Governo vai melhorar o programa de cuidados de 

saúde para os idosos, no sentido de generalizar os exames médicos gratuitos 

e os mecanismos de rastreio para os doentes oncológicos, salvaguardando a 

saúde dos residentes? 

 

20 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Leong Hong Sai  


